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参考資料１

大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事業計画策定委員会設置要綱

（ 設置）

第１ 条 大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事業計画（ 以下｢計画｣という 。 ） の策

定及び推進に関する事項を検討するため、 大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事

業計画策定委員会（ 以下「 委員会」 という 。 ） を設置する。

（ 所掌事項）

第２ 条 委員会は、 次に掲げる事項について検討し 、 その結果を市長に報告し、 又は意見

を述べるものとする。

　 （ １ ） 計画の策定に関すること 。

　 （ ２ ） 計画の推進状況に関すること 。

　 （ ３ ） 計画の推進の方策に関すること 。

　 （ ４ ） その他市長が必要と認める事項

（ 組織）

第３ 条 委員会の委員は、 28人以内をもって組織する。

２ 委員は、 次に掲げる者のう ちから市長が参画依頼し 、 又は任命する。

　 （ １ ） 学識経験者

　 （ ２ ） 保健医療関係者

　 （ ３ ） 福祉関係者

　 （ ４ ） 市民の代表者

　 （ ５ ） 介護サービス事業者等の代表者

　 （ ６ ） 市の職員

（ 参画依頼等の期間）

第４ 条 参画依頼又は任命の期間は、 ３ 年以内であって市長が定める期間を１ 期間とする。

２ 委員に参画依頼し、 又は任命するにあたっては、 １ 期間ごとにこれを行う ものとする。

３ 複数の期間につき委員に参画を依頼し、 又は任命することは、 これを妨げない。

（ 委員長及び副委員長）

第５ 条 委員会に委員長及び副委員長２ 人を置き、 委員の互選により選出する。

２ 委員長は、 委員会を代表し、 会務を総理する。

３ 副委員長は、 委員長を補佐し 、 委員長に事故があると き、 又は委員長が欠けたとき

は、 その職務を代理する。
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（ 会議）

第６ 条 委員会の会議（ 以下｢会議｣という 。 ） は、 委員長が招集し 、 委員長がその議長と

なる。

２ 委員長は、 必要があると認めるときは、 会議に委員以外の者の出席を求め、 説明又は

意見を聴く ことができる。

（ 報償金等）

第７ 条 委員（ 第３ 条第２ 項第６ 号に規定する委員を除く 。 ） に対する報償金等は、 予算

の範囲内で、 市長が決定し 、 これを支払う ことができる。 ただし 、 委員が議会の推薦に

基づき参画依頼を受けた議員である場合においての報償金等については、 これを支払わ

ないものとする。

（ 庶務）

第８ 条 委員会の庶務は、 福祉保健部大分市福祉事務所長寿福祉課において処理する。

（ 委任）

第９ 条 この要綱に定めるもののほか、 委員会の運営に関し必要な事項は、 委員長が別に

定める。

附 則

（ 施行期日）

１ この要綱は、 平成20年４ 月１ 日から施行する。
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参考資料２

大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事業計画策定委員会委員名簿
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参考資料３

大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事業計画策定委員会審議経過

開催
回数

開催年月日 審 議 内 容

大分市高齢者福祉計画及び大分市介護保険事業計画

策定委員会発足

○議題１

大分市高齢者福祉計画及び第７ 期大分市介護保険

事業計画の策定について

○議題２

大分市高齢者福祉計画の進捗状況について

○議題３

第６ 期大分市介護保険事業計画の進捗状況につい

て

平成29年５ 月31日第１ 回
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開催
回数

開催年月日 審 議 内 容

○議題１

大分市の現状と将来推計について

○議題２

日常生活圏域の設定と地域包括支援センターの設

置について

○議題３

地域包括ケアシステムの取り組みについて

○議題１

計画の基本理念と基本目標について

○議題２

地域支援事業及び市町村特別給付について

○議題３

大分市高齢者実態調査の集計結果

平成29年７ 月20日

平成29年８ 月23日

第２ 回

第３ 回

69



資料編

開催
回数

開催年月日 審 議 内 容

○議題

議題 施設整備について

○議題１

第７ 期計画における施設整備量について

○議題２

保険料設定の考え方について

○議題

大分市高齢者福祉計画及び第７ 期大分市介護保険

事業計画（ 案） について

平成29年10月1 0日

平成29年11月1 4日

平成29年12月1 9日

第４ 回

第５ 回

第６ 回
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開催
回数

開催年月日 審 議 内 容

市民意見公募（ パブリ ッ クコメ ント ）

○議題

大分市高齢者福祉計画及び第７ 期大分市介護保険

事業計画（ 案） について

大分市長に報告

平成30年１ 月24日

平成30年２ 月15日

第７ 回

平成29年1 2月20日～

平成30年１ 月19日
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参考資料４ 大分市高齢者実態調査（ 一部抜粋）

質問項目 選択肢 回答数 ％

問１ （ １ ）
性別

男性 2,04 6 43 .3 %

女性 2,61 8 55 .3 %

無回答 66 1 .4%

問１ （ ２ ）
年齢

65～69歳 1 ,53 6 32 .5 %

70～74歳 1 ,16 3 24 .6 %

75～79歳 920 19 .5 %

80～84歳 695 14 .7 %

85～89歳 314 6 .6 %

90歳以上 94 2 .0%

無回答 8 0 .2%

問１ （ ３ ）
要介護状態区分

要支援１ 237 5 .0 %

要支援２ 158 3 .3 %

自立 4,11 1 86 .9 %

無回答 224 4 .7 %

問１ （ ４ ）
家族構成

ひとり暮らし 874 18 .5 %

夫婦２ 人暮らし （ 配偶者65歳以上） 2 ,06 6 43 .7 %

夫婦２ 人暮らし （ 配偶者64歳以下） 307 6 .5 %

息子・ 娘との２ 世帯 812 17 .2 %

その他 640 13 .5 %

無回答 31 0 .7%

問１ （ ５ ）
あなたは、 普段の生活でど
なたかの介護・ 介助が必要
ですか

介護・ 介助は必要ない 3,98 2 84 .2 %

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない 378 8 .0 %

現在、 何らかの介護を受けている 307 6 .5 %

無回答 63 1 .3%

問１ （ ５ ）
「 １ ． 介護・ 介助は必要な
い」 以外の方のみ ①介護・
介助が必要になった主な原
因はなんですか(いく つで
も）

脳卒中（ 脳出血・ 脳梗塞等） 73 10 .7 %

心臓病 95 13 .9 %

がん（ 悪性新生物） 54 7 .9%

呼吸器の病気（ 肺気腫・ 肺炎等） 56 8 .2 %

関節の病気（ リウマチ等） 105 15 .3 %

認知症（ アルツハイマー病等） 36 5 .3 %

パーキンソン病 10 1 .5%

糖尿病 86 12 .6 %

腎疾患（ 透析） 17 2 .5 %

視覚・ 聴覚障害 55 8 .0%

骨折・ 転倒 123 18 .0 %

脊椎損傷 72 10 .5 %

高齢による衰弱 129 18 .8 %

その他 84 12 .3 %

不明 13 1 .9%

無回答 135 19 .7 %
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問１ （ ５ ）
②主にどなたの介護、 介助
を受けていますか（ いく つ
でも）

配偶者 177 25 .8 %

息子 99 14 .5 %

娘 142 20 .7 %

子の配偶者 46 6 .7%

孫 16 2 .3 %

兄弟・ 姉妹 21 3 .1%

介護サービスのヘルパー 87 12 .7 %

その他 39 5 .7%

無回答 226 33 .0 %

問１ （ ６ ）
現在の暮らしの状況を経済
的にみてどう 感じています
か

大変苦しい 407 8 .6 %

やや苦しい 1,18 1 25 .0 %

ふつう 2 ,52 0 53 .3 %

ややゆとりがある 280 5 .9 %

大変ゆとりがある 43 0 .9%

無回答 299 6 .3 %

問１ （ ７ ）
お住まいは一戸建て、 また
は集合住宅のどちらですか

持家（ 一戸建て） 3 ,54 8 75 .0 %

持家（ 集合住宅） 279 5 .9 %

公営賃貸住宅 196 4 .1%

民間賃貸住宅（ 一戸建て） 87 1 .8 %

民間賃貸住宅（ 集合住宅） 220 4 .7 %

借家 96 2 .0%

その他 56 1 .2%

無回答 248 5 .2 %

問２ （ １ ）
階段を手すりや壁をつたわ
らずに昇っていますか

できるし 、 している 2,85 0 60 .3 %

できるけどしていない 867 18 .3 %

できない 756 16 .0 %

無回答 257 5 .4 %

問２ （ ２ ）
椅子に座った状態から何も
つかまらずに立ち上がって
いますか

できるし 、 している 3,37 7 71 .4 %

できるけどしていない 513 10 .8 %

できない 605 12 .8 %

無回答 235 5 .0 %

問２ （ ３ ）
15分位続けて歩いています
か

できるし 、 している 3,42 9 72 .5 %

できるけどしていない 704 14 .9 %

できない 383 8 .1 %

無回答 214 4 .5 %

問２ （ ４ ）
過去１ 年間に転んだ経験が
ありますか

何度もある 472 10 .0 %

1度ある 933 19 .7 %

ない 3 ,12 5 66 .1 %

無回答 200 4 .2 %

問２ （ ５ ）
転倒に対する不安は大きい
ですか

とても不安である 686 14 .5 %

やや不安である 1,62 4 34 .3 %

あまり不安でない 1,12 4 23 .8 %

不安でない 1,08 4 22 .9 %

無回答 212 4 .5 %
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問２ （ ６ ）
週に１ 回以上は外出してい
ますか

ほとんど外出しない 259 5 .5 %

週1回 538 11 .4 %

週２ ～４ 回 1,89 4 40 .0 %

週５ 回以上 1,85 4 39 .2 %

無回答 185 3 .9 %

問２ （ ７ ）
昨年と比べて外出の回数が
減っていますか

とても減っている 175 3 .7 %

減っている 900 19 .0 %

あまり減っていない 1,41 6 29 .9 %

減っていない 2,03 1 42 .9 %

無回答 208 4 .4 %

問２ （ ８ ）
外出を控えていますか

はい 929 19 .6 %

いいえ 3,63 6 76 .9 %

無回答 165 3 .5 %

問２ （ ８ ）
（ 外出を控えている方の
み） ①外出を控えている理
由は、 次のどれですか（ い
く つでも）

病気 157 16 .9 %

障害（ 脳卒中の後遺症など） 39 4 .2 %

足腰の痛み 478 51 .5 %

ト イレの心配 144 15 .5 %

耳の障害 85 9 .1%

目の障害 72 7 .8%

外での楽しみがない 156 16 .8 %

経済的に出られない 117 12 .6 %

交通手段がない 132 14 .2 %

その他 66 7 .1%

無回答 79 8 .5%

問２ （ ９ ）
外出する際の移動手段は何
ですか（ いく つでも）

徒歩 2,23 4 47 .2 %

自転車 856 18 .1 %

バイク 219 4 .6 %

自動車（ 自分で運転） 2 ,49 4 52 .7 %

自動車（ 人に乗せてもらう ） 1 ,16 9 24 .7 %

電車 317 6 .7 %

路線バス 1,65 0 34 .9 %

病院や施設のバス 71 1 .5%

車いす 11 0 .2%

電動車いす（ カート ） 7 0 .1%

歩行器・ シルバーカー 72 1 .5%

タ クシー 663 14 .0 %

その他 4 0 .1%

無回答 181 3 .8 %

問３ （ ２ ）
半年前に比べて固いものが
食べにく く なりましたか

はい 1,48 6 31 .4 %

いいえ 3,15 0 66 .6 %

無回答 94 2 .0%
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問３ （ ３ ）
お茶や汁物等でむせること
がありますか

はい 1,12 3 23 .7 %

いいえ 3,53 9 74 .8 %

無回答 68 1 .4%

問３ （ ４ ）
口の渇きが気になりますか

はい 1,19 8 25 .3 %

いいえ 3,44 1 72 .7 %

無回答 91 1 .9%

問３ （ ５ ）
歯の数と入れ歯の利用状況
を教えてく ださい

自分の歯は２ ０ 本以上、 かつ入れ歯を利用 751 15 .9 %

自分の歯は２ ０ 本以上、 入れ歯の利用なし 1,39 1 29 .4 %

自分の歯は１ ９ 本以下、 かつ入れ歯を利用 1,91 1 40 .4 %

自分の歯は１ ９ 本以下、 入れ歯の利用なし 484 10 .2 %

無回答 193 4 .1 %

問３ （ ６ ）
どなたかと食事をともにす
る機会はありますか

毎日ある 2,68 2 56 .7 %

週に何度かある 404 8 .5 %

月に何度かある 783 16 .6 %

年に何度かある 476 10 .1 %

ほとんどない 292 6 .2 %

無回答 93 2 .0%

問４ （ １ ）
物忘れが多いと感じますか

はい 1,95 2 41 .3 %

いいえ 2,53 3 53 .6 %

無回答 245 5 .2 %

問４ （ ２ ）
自分で電話番号を調べて、電話
をかけることをしていますか

はい 3,94 3 83 .4 %

いいえ 604 12 .8 %

無回答 183 3 .9 %

問４ （ ３ ）
今日が何月何日かわからな
い時がありますか

はい 1,03 2 21 .8 %

いいえ 3,51 3 74 .3 %

無回答 185 3 .9 %

問４ （ ４ ）
バスや電車を使って１ 人で
外出していますか（ 自家用
車でも可）

できるし 、 している 3,70 7 78 .4 %

できるけどしていない 539 11 .4 %

できない 288 6 .1 %

無回答 196 4 .1 %

問４ （ ５ ）
自分で食品・ 日用品の買い
物をしていますか

できるし 、 している 3,77 5 79 .8 %

できるけどしていない 602 12 .7 %

できない 185 3 .9 %

無回答 168 3 .6 %

問４ （ ６ ）
自分で食事の用意をしてい
ますか

できるし 、 している 3,10 7 65 .7 %

できるけどしていない 1,07 5 22 .7 %

できない 383 8 .1 %

無回答 165 3 .5 %

問４ （ ７ ）
自分で請求書の支払いをし
ていますか

できるし 、 している 3,70 9 78 .4 %

できるけどしていない 672 14 .2 %

できない 158 3 .3 %

無回答 191 4 .0 %

問４ （ ８ ）
自分で預貯金の出し入れを
していますか

できるし 、 している 3,70 0 78 .2 %

できるけどしていない 676 14 .3 %

できない 188 4 .0 %

無回答 166 3 .5 %
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問５ （ １ ）
以下のよう な会・ グループ
等にどのく らいの頻度で参
加していますか
①ボランティ アのグループ

週４ 回以上 43 0 .9%

週２ ～３ 回 76 1 .6%

週１ 回 69 1 .5%

月１ ～３ 回 252 5 .3 %

年に数回 233 4 .9 %

参加していない 2,45 7 51 .9 %

無回答 1,60 0 33 .8 %

②スポーツ関係のグループ
やクラブ

週４ 回以上 199 4 .2 %

週２ ～３ 回 396 8 .4 %

週１ 回 223 4 .7 %

月１ ～３ 回 220 4 .7 %

年に数回 104 2 .2 %

参加していない 2,25 1 47 .6 %

無回答 1,33 7 28 .3 %

③趣味関係のグループ 週４ 回以上 129 2 .7 %

週２ ～３ 回 289 6 .1 %

週１ 回 315 6 .7 %

月１ ～３ 回 517 10 .9 %

年に数回 168 3 .6 %

参加していない 2,04 3 43 .2 %

無回答 1,26 9 26 .8 %

④学習・ 教養サークル 週４ 回以上 26 0 .5%

週２ ～３ 回 53 1 .1%

週１ 回 99 2 .1%

月１ ～３ 回 178 3 .8 %

年に数回 119 2 .5 %

参加していない 2,56 2 54 .2 %

無回答 1,69 3 35 .8 %

⑤老人クラブ 週４ 回以上 36 0 .8%

週２ ～３ 回 48 1 .0%

週１ 回 46 1 .0%

月１ ～３ 回 210 4 .4 %

年に数回 316 6 .7 %

参加していない 2,56 9 54 .3 %

無回答 1,50 5 31 .8 %
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⑥町内会・ 自治会 週４ 回以上 46 1 .0%

週２ ～３ 回 30 0 .6%

週１ 回 48 1 .0%

月１ ～３ 回 256 5 .4 %

年に数回 973 20 .6 %

参加していない 1,89 8 40 .1 %

無回答 1,47 9 31 .3 %

⑦収入のある仕事 週４ 回以上 500 10 .6 %

週２ ～３ 回 180 3 .8 %

週１ 回 55 1 .2%

月１ ～３ 回 67 1 .4%

年に数回 104 2 .2 %

参加していない 2,33 0 49 .3 %

無回答 1,49 4 31 .6 %

⑧地域ふれあいサロン 週４ 回以上 30 0 .6%

週２ ～３ 回 47 1 .0%

週１ 回 55 1 .2%

月１ ～３ 回 277 5 .9 %

年に数回 189 4 .0 %

参加していない 2,61 5 55 .3 %

無回答 1,51 7 32 .1 %

問５ （ ２ ）
地域の活動に参加者として
参加してみたいと思います
か

是非参加したい 595 12 .6 %

参加してもよい 2,24 3 47 .4 %

参加したく ない 1,57 2 33 .2 %

無回答 320 6 .8 %

問５ （ ３ ）
地域の活動にお世話役とし
て参加してみたいと思いま
すか

是非参加したい 189 4 .0 %

参加してもよい 1,47 2 31 .1 %

参加したく ない 2,62 3 55 .5 %

無回答 446 9 .4 %

問６ （ １ ）
あなたの心配事や愚痴を聞
いてく れる人（ いく つでも）

配偶者 2,67 0 56 .4 %

同居の子ども 885 18 .7 %

別居の子ども 1,83 5 38 .8 %

兄弟姉妹・ 親戚・ 親・ 孫 1,52 2 32 .2 %

近隣 730 15 .4 %

友人 2,15 1 45 .5 %

その他 86 1 .8%

そのよう な人はいない 170 3 .6 %

無回答 182 3 .8 %

77



資料編

問６ （ ２ ）
反対に、 あなたが心配事や
愚痴を聞いてあげる人（ い
く つでも）

配偶者 2,52 2 53 .3 %

同居の子ども 728 15 .4 %

別居の子ども 1,63 2 34 .5 %

兄弟姉妹・ 親戚・ 親・ 孫 1,64 1 34 .7 %

近隣 933 19 .7 %

友人 2,18 7 46 .2 %

その他 54 1 .1%

そのよう な人はいない 251 5 .3 %

無回答 239 5 .1 %

問６ （ ３ ）
あなたが病気で数日間寝込
んだときに、 看病や世話を
してく れる人（ いく つでも）

配偶者 2,93 7 62 .1 %

同居の子ども 1,10 5 23 .4 %

別居の子ども 1,67 3 35 .4 %

兄弟姉妹・ 親戚・ 親・ 孫 809 17 .1 %

近隣 153 3 .2 %

友人 335 7 .1 %

その他 50 1 .1%

そのよう な人はいない 273 5 .8 %

無回答 165 3 .5 %

問６ （ ４ ）
反対に、 看病や世話をして
あげる人（ いく つでも）

配偶者 2,95 1 62 .4 %

同居の子ども 862 18 .2 %

別居の子ども 1,27 9 27 .0 %

兄弟姉妹・ 親戚・ 親・ 孫 1,28 0 27 .1 %

近隣 270 5 .7 %

友人 532 11 .2 %

その他 35 0 .7%

そのよう な人はいない 500 10 .6 %

無回答 355 7 .5 %

問６ （ ５ ）
家族や友人・ 知人以外で、
何かあった時に相談する相
手（ いく つでも）

自治会・ 町内会・ 老人クラブ 544 11 .5 %

社会福祉協議会・ 民生委員 603 12 .7 %

ケアマネジャー 293 6 .2 %

医師・ 歯科医師・ 看護師 1,38 0 29 .2 %

地域包括支援センター・ 役所・ 役場 799 16 .9 %

その他 298 6 .3 %

そのよう な人はいない 1,44 6 30 .6 %

無回答 646 13 .7 %
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問７ （ １ ）
現在のあなたの健康状態は
いかがですか

とてもよい 553 11 .7 %

まあよい 2,99 2 63 .3 %

あまりよく ない 736 15 .6 %

よく ない 123 2 .6 %

無回答 326 6 .9 %

問７ （ ２ ）
あなたは、 現在どの程度幸
せですか

０ 点 28 0 .6%

１ 点 26 0 .5%

２ 点 29 0 .6%

３ 点 127 2 .7 %

４ 点 108 2 .3 %

５ 点 925 19 .6 %

６ 点 412 8 .7 %

７ 点 643 13 .6 %

８ 点 947 20 .0 %

９ 点 407 8 .6 %

10点 696 14 .7 %

無回答 382 8 .1 %

問７ （ ３ ）
この 1 か月間、気分が沈んだり 、
ゆう う つな気持ちになったりす
ることがありましたか

はい 1,51 1 31 .9 %

いいえ 2,83 4 59 .9 %

無回答 385 8 .1 %

問７ （ ４ ）
この1 ヶ月間、どう しても物事に対し
て興味がわかない、あるいは心から楽
しめない感じがよく ありましたか

はい 975 20 .6 %

いいえ 3,36 5 71 .1 %

無回答 390 8 .2 %

問７ （ ５ ）
タバコは吸っていますか

ほぼ毎日吸っている 372 7 .9 %

時々吸っている 55 1 .2%

吸っていたがやめた 1,23 5 26 .1 %

もともと吸っていない 2,72 8 57 .7 %

無回答 340 7 .2 %

問７ （ ６ ）
現在治療中、 または後遺症
のある病気はありますか
（ いく つでも）

ない 622 13.2%
高血圧 1,90 9 40 .4 %

脳卒中（ 脳出血・ 脳梗塞等） 169 3 .6 %

心臓病 512 10 .8 %

糖尿病 647 13 .7 %

高脂血症（ 脂質異常） 540 11 .4 %

呼吸器の病気（ 肺炎や気管支炎等） 295 6 .2 %

胃腸・ 肝臓・ 胆のう の病気 318 6 .7 %

腎臓・ 前立腺の病気 346 7 .3%

筋骨格の病気 649 13 .7 %

外傷（ 転倒・ 骨折等） 167 3 .5 %

がん（ 悪性新生物） 191 4 .0 %

血液・ 免疫の病気 73 1 .5%

う つ病 73 1 .5%

認知症（ アルツハイマー病等） 41 0 .9 %

パーキンソン病 24 0 .5%

目の病気 757 16.0%
耳の病気 336 7.1%
その他 287 6 .1 %

無回答 500 10 .6 %

79



資料編

問８ （ １ ）
地域包括支援センターが行
う 業務で知っていることは
ありますか(いく つでも）

地域包括支援センター自体を知らない 712 15 .1 %

名前は知っているが業務内容は知らない 1,47 3 31 .1 %

高齢者に関する相談窓口 1,89 4 40 .0 %

高齢者虐待の予防・ 早期発見、 消費者被害防止 437 9 .2 %

成年後見制度の紹介 290 6 .1%

要支援の方の介護予防ケアプランの作成 1,46 9 31 .1 %

介護予防や要介護度の進行防止のための介護予防事業 726 15 .3 %

認知症の方を支援するための事業 697 14 .7 %

民生委員や自治委員、 ケアマネジャーなど、 高齢者にかかわる
人と のネッ ト ワークづく り 1,286 27.2%

無回答 657 13.9%

問８ （ ２ ）
高齢者の総合相談窓口機関
である地域包括支援センタ
ーに期待するこ と

気軽に相談できる場所であっ てほしい 2,819 59.6%

たく さんの情報を持ち利用者へ情報提供してもらいたい 1,341 28.4%

期待していない 347 7.3%

その他 127 2.7%

無回答 825 17.4%

問９ （ １ ）
かかり つけ医がいますか

かかり つけ医がいる 2,943 62.2%
かかり つけ医と いえる医師はいないがいつも受診する医療機関
はほぼ決まっている 1 ,16 9 24 .7 %

そのよう な医師・ 医療機関はない 293 6 .2 %

無回答 325 6 .9 %

問９ （ ２ ）
病気等で医療や介護が必要
になった時、 住み慣れた自
宅で生活するために何が必
要だと思いますか（ ３ つ以
内で回答）

病院・ 診療所の充実 1,108 23.4%

往診してく れる「 かかり つけ医」 の存在 2,284 48.3%

介護保険サービスの充実 2,0 64 4 3 .6 %

家族の介護 1,52 2 32 .2 %

地域の見守り 311 6 .6 %

宅配サービス（ 食事・ 日用品） 1 ,23 1 26 .0 %

24時間体制（ 医療・ 介護） 841 17 .8 %

ボランティ ア 123 2 .6 %

住宅の整備 542 11 .5 %

公共交通機関の充実 373 7 .9%

特になし （ 施設入所希望） 392 8 .3 %

特になし （ 病院希望） 354 7 .5 %

その他 36 0 .8%

無回答 435 9 .2 %

問10（ １ ）
ワンコインバス事業を知っ
ていますか

はい 4,31 0 91 .1 %

いいえ 101 2 .1 %

無回答 319 6 .7 %

問10（ ２ ）
ワンコインバスの乗車証を
持っていますか

はい 3,66 0 77 .4 %

いいえ 749 15 .8 %

無回答 321 6 .8 %

80



資料編

問10（ ３ ）
普通自動車運転免許を持っ
ていますか

はい（ 運転をしている） 2 ,53 2 53 .5 %

はい（ 運転はしていない） 251 5 .3 %

いいえ 1,50 9 31 .9 %

無回答 438 9 .3 %

問10（ ４ ）
ワンコインバスを利用して
いますか

はい 2,76 6 58 .5 %

いいえ 1,66 7 35 .2 %

無回答 297 6 .3 %

問10（ ５ ）
ワンコインバスをどのく ら
い利用していますか（ 全体
で集計）

ほぼ毎日 59 1 .2%

週３ 日程度 194 4 .1 %

週１ 日程度 238 5 .0 %

月に２ ～３ 回 649 13 .7 %

月に１ 回程度 439 9 .3 %

年に数回 1,05 3 22 .3 %

その他 42 0 .9%

利用していない 1,66 7 35 .2 %

無回答 389 8 .2 %

問10（ ６ ）
（ ワンコインバスを利用し
ている方のみ）
ワンコインバスで主にどち
らまで行かれますか（ 複数
回答）

市街地方面（ 中心地） 2 ,37 4 85 .8 %

南大分方面（ 県病） 138 5 .0 %

鶴崎方面 113 4 .1 %

戸次方面 50 1 .8%

明野方面 134 4 .8 %

パークプレイス方面 95 3 .4%

稙田方面（ わさだタウン） 237 8 .6 %

賀来方面（ 大学病院） 92 3 .3 %

西大分方面 27 1 .0%

大在方面 52 1 .9%

坂ノ 市方面 30 1 .1%

佐賀関方面 46 1 .7%

野津原方面 28 1 .0%

その他 40 1 .4%

無回答 94 3 .4%

問10（ ７ ）
（ ワンコインバスを利用し
ている方のみ）
主に利用する区間の通常料
金はいく らですか（ 複数回
答）

150円以内 433 15 .7 %

16 0円～200円 447 16 .2 %

21 0円～250円 310 11 .2 %

26 0円～300円 309 11 .2 %

31 0円～350円 251 9 .1 %

36 0円～400円 257 9 .3 %

41 0円～450円 221 8 .0 %

46 0円～500円 153 5 .5 %

51 0円～550円 72 2 .6%

56 0円～600円 74 2 .7%

61 0円～650円 25 0 .9%

66 0円～700円 24 0 .9%

71 0円～750円 9 0 .3%

76 0円～800円 15 0 .5%

81 0円～850円 10 0 .4%

86 0円～900円 12 0 .4%

91 0円以上 23 0 .8%

分からない 122 4 .4 %

無回答 177 6 .4 %
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問10（ ８ ）
（ ワンコインバスを利用し
ている方のみ）
ワンコインバスを利用して
いる目的は何ですか（ いく
つでも）

通院 744 26 .9 %

買物 1,59 4 57 .6 %

仕事・ 通勤 70 2 .5%

役所・ 郵便局・ 金融機関 574 20 .8 %

サークルや教室 353 12 .8 %

親族・ 友人宅へいく ため 343 12 .4 %

娯楽・ 観光のため 797 28 .8 %

その他 224 8 .1 %

無回答 107 3 .9 %

問10（ ９ ）
（ ワンコインバスを利用して
いる方のみ）
ワンコインバスの乗車証を取
得後、 バスに乗車する回数は
増えましたか

増えた 1,25 0 45 .2 %

変わらない 1,25 4 45 .3 %

減った 96 3 .5%

無回答 166 6 .0 %

問10（ 10）
（ ワンコインバスを利用し
ている方のみ）
ワンコインバスを利用する
ことで、 日常生活に変化は
ありましたか（ いく つでも）

外出する機会が増えた 672 24 .3 %

行動範囲が広がった 409 14 .8 %

友人・ 知人と会う ことが多く なった 323 11 .7 %

体の調子がよく なった 96 3 .5%

経済的に楽になった 1,44 1 52 .1 %

特にない 716 25 .9 %

その他 63 2 .3%

無回答 192 6 .9 %

問10（ 11）
（ ワンコインバスを利用し
ている方のみ）
ワンコインバスを利用する
上で改善して欲しい点は何
ですか（ いく つでも）

改善して欲しい点は特にない 1,190 43.0%

Ｉ Ｃカード （ ニモカなど） で利用できるよう にして欲しい 251 9.1%

バスの便数を増やして欲しい 981 35 .5 %

バスの停留所を増やして欲しい 255 9 .2 %

その他 150 5 .4 %

無回答 293 10 .6 %

問10（ 12）
（ ワンコインバスを利用し
ていない方のみ）
ワンコインバスを利用しな
い理由は何ですか（ いく つ
でも）

申請したがバスに乗る機会がない 343 20 .6 %

バスの便数が少ない 214 12 .8 %

自家用車を利用している 1,08 8 65 .3 %

タ クシーを利用している 209 12 .5 %

Ｊ Ｒ （ 電車・ 汽車） を利用している 101 6 .1 %

バイク・ 自転車を利用している 137 8 .2 %

歩いている 169 10 .1 %

家族・ 友人に送り迎えしてもらっている 280 16 .8 %

病気等で外出ができない 76 4 .6%

バスの利用方法がわからない 38 2 .3%

目的地に行く のに時間がかかりすぎる 90 5 .4%

停留所が自宅や目的地から遠い 229 13 .7 %

その他 101 6 .1 %

無回答 120 7 .2 %
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参考資料５ 用語解説
（ 注１ ） 超高齢社会

WHO （ 世界保健機構） や国連の定義によると 、 6 5歳以上人口の割合が7％超で「 高齢

化社会」 、 6 5歳以上人口の割合が14％超で「 高齢社会」 、 6 5歳以上人口の割合が21％

超で「 超高齢社会」 とされています。

（ 注2） 団塊の世代

日本において、 19 4 7年から 19 4 9年までに生まれた世代で、 「 第一次ベビーブーム世

代」 と呼ばれています。

（ 注3） 要介護・ 要支援

要介護状態とは、 身体または精神の障害のために、 入浴・ 排せつ・ 食事など日常生活で

の基本的な動作について、 ６ カ月にわたり継続して常時介護を要すると見込まれる状態を

いいます。

要支援状態とは、 ①身体または精神の障害のために、 入浴・ 排せつ・ 食事など日常生活

での基本的な動作について、 ６ カ月にわたり継続して常時介護を要する状態の、 軽減・ 悪

化防止のために支援が必要と見込まれ、 または②身体または精神の障害のために、 ６ カ月

にわたり継続して日常生活を営むう えで支障があると見込まれる状態をいいます。

（ 注4） 健康寿命

健康上の問題で、 日常生活が制限されることなく 生活できる期間と定義されます。

（ 注5） ケアマネジメ ント

高齢者の介護予防・ 重度化予防を支援するため、 適切なサービスが利用できるよう 、 ケ

アプランの作成やサービス事業者との連絡調整を行う ことです。

（ 注6） 生活支援体制整備事業

高齢者の生活を支援するために、 住民や地域の多様な主体による生活支援・ 介護予防

サービスの提供体制を整備する事業をいいます。

（ 注7） 小地域福祉ネッ トワーク活動

自治会や民生委員担当地区等を活動範囲の単位として行われている住民が参加する福祉

活動をいいます。

（ 注8） 健康推進員

自治会から推薦を受け、 市長の委嘱を受けた方で、 各自治区に配置し 、 市民との協働に

よる健康づく りの推進役です。
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（ 注9） 食生活改善推進員

食を通した健康づく り活動や食育の普及、 啓発活動を地域の実情に応じて実践していま

す。

（ 注10） 認知症高齢者の日常生活自立度

認知症の症状・ 行動を踏まえた日常生活における自立度の程度を表すもので、 厚生労働

省が定める「 認知症高齢者の日常生活自立度判定基準」 に基づき判定されます。

（ 注11） 認知症ケアパス

認知症の人の状態に応じた適切なサービス提供の流れを分かりやすく 示したものです。

（ 注12） 認知症サポート 医

認知症患者の診療に習熟し 、 かかりつけ医への助言やその他の支援を行い、 専門医療機

関や地域包括支援センター等との連携の推進役となる医師です。

（ 注13） 認知症家族介護支援事業

認知症家族の交流会や認知症知識の普及講座の開催などを通じて、 認知症の人やその家

族の精神的・ 身体的負担の軽減、 仲間づく りなどの支援を行います。

（ 注14） 介護老人福祉施設（ 特別養護老人ホーム）

食事や排せつなどで常時介護が必要で、 自宅では介護が困難な利用者などが入所し 、 食

事、 入浴、 排せつなど日常生活の世話、 機能訓練などが受けられます。

（ 注15） 介護老人保健施設

病状が安定し、 治療よりはリハビリや介護が必要な利用者などが入所し、 在宅復帰を目

指して医学的管理下での介護、 機能訓練などが受けられます。

（ 注16） 介護療養型医療施設

急性期の治療が終わり 、 長期の療養を必要とする利用者などが入院し 、 医療や療養上の

管理、 看護、 機能訓練などが受けられます。

（ 注17） 介護医療院

療養上の管理、 看護、 医学的管理下における介護等の世話及び機能訓練、 その他必要な

医療が受けられます

（ 注18） 認知症対応型共同生活介護（ 認知症高齢者グループホーム）

認知症高齢者などが５ ～９ 人で共同生活を送り ながら、 介護スタ ッ フによる食事、 入

浴、 排泄などの日常生活の介助や機能訓練を受けられます。

84



資料編

（ 注19） 介護専用型（ 地域密着型） 特定施設入居者生活介護

有料老人ホームやケアハウスなどのう ち、 指定を受けた入居定員29名以下の施設で、

要介護以上の入居者が日常生活上の介護や機能訓練療養上の世話を受けられます。

（ 注20） 養護老人ホーム

おおむね65歳以上で、 環境上の理由及び経済的理由により 、 居宅での生活が困難な人

が入所する施設です。

（ 注21） 生活支援ハウス

60歳以上のひと り 暮らしの人、 または夫婦のみの世帯に属する人、 および家族による

援助を受けることが困難な人が利用する施設です。

（ 注22） 軽費老人ホーム

60歳以上で、 身体機能の低下により日常生活を営むことについて不安があると認めら

れ、 家族による援助を受けることが困難な人が利用する施設です。

（ 注23） 有料老人ホーム

入浴、 排せつ若し く は食事の介護、 食事の提供又はその他の日常生活上必要な世話が受

けられる入居施設です。 このう ち特定施設入居者生活介護の指定を受けた施設を「 介護付

有料老人ホーム」 といい、 それ以外を「 住宅型有料老人ホーム」 といいます。

（ 注24） サービス付き高齢者向け住宅

高齢者の居住の安定を確保することを目的として、 バリ アフリー構造等を有し 、 介護・

医療と連携し高齢者を支援するサービスを提供する賃貸等の住まいです。

（ 注25） 介護給付費準備基金

計画期間内の急激な給付費増等に対応できるよう に、 計画初年度の黒字等を市町村で積

み立てているものです。
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